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1. Aanleiding 

Aanleiding van deze nota is de gestelde set Kamervragen van de leden Van Esch 
(PvdD) en Wassenberg (PvdD) over Nederlandse paling, vol met giftig PFAS 

(2023219675). 

Achtergrondinformatie 

De gemiddelde Nederlander krijgt op dit moment te veel schadelijke PFAS binnen. 

Deze stoffen zijn toxisch en vormen een bedreiging voor onze gezondheid. We 

worden er op verschillende manieren aan bloot gesteld, via de consumptie van ons 

dagelijks voedsel, de consumptie van vis of zelf gevangen vis van vervuilde 

locaties, groenten uit moestuinen rondom vervuilde locaties, of via water. De 

aanpak van PFAS, zowel nationaal als internationaal, is dan ook urgent, gezien de 

bedreiging die het vormt voor de leefomgeving en de volksgezondheid. De opgave 
is groot. Het Rijk, in dit geval de departementen IenW, VWS en LNV, zet daarom 

fors in op de aanpak van PFAS. 

In Brussel Europese zijn maximale limieten (ML's) vastgesteld voor PFAS in 

voeding. Dit betekent dat producten die op de markt worden gebracht aan deze 

gestelde limieten moeten voldoen. Voorlopig gelden deze M's voor de categorieën 

vlees, vis en eieren, maar op den duur kunnen daar andere voedselcategorieën 

aan worden toegevoegd. De limieten zijn vanaf 1 januari 2023 van toepassing. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te geven op de beantwoording van de gestelde 

Kamervragen. 

De antwoorden worden separaat voorgelegd aan MLNV. Na zijn akkoord kunnen de 

antwoorden verstuurd worden. Ambtelijk IenW heeft aangegeven akkoord te zijn 
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met de antwoorden en het niet nodig te vinden dat de antwoorden mede namens —_ prrectie var 
de minister van IenW aan de TK worden gestuurd. Team Voedselveiligheid 

Kenmerk 
3. Kernpunten 3733345-1057790-VGP 

Vragen zijn gesteld aan de minister van LNV, minister van IenW en aan u. Gezien 

de inhoud van de vragen, is de beantwoording als volgt onderverdeeld 

- VWS: vragen 1 - 7 en vragen 9 - 11 

- LNV: vragen 12 -14 

-  TenW: vraag 8 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 29 januari a.s. vindt wellicht een IenW commissiedebat plaats waar ook PFAS 

op de agenda staat. Dit is op dit moment nog niet bevestigd. Zodra hierover meer 

bekend is en uw aanwezigheid wordt gevraagd, laten wij dit u weten. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

PFAS is regelmatig in het nieuws en veroorzaakt veel onrust met name in 

bepaalde regio's. Na PFAS in paling, is PFAS eind 2023 opnieuw in de media 

geweest. Dit keer ging het om PFAS in hobbykip eieren. Naar aanleiding van 

publicatie van onderzoek hiernaar door de provincie Zuid-Holland Zuid, hebben 

verschillende media dit artikel opgepakt. 

c. Financiële en personele gevolgen 
Nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Beantwoording is afgestemd met departementen LNV en IenW. Tevens zijn voor de 

aan VWS gestelde vragen het RIVM, Voedingscentrum en WFSR benaderd. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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